



世界首位!

北京残奥会铜牌获得者 或成为“残障宇航员”



今年41岁的麦克福尔(左),曾在北京残奥会夺得100米铜牌

欧洲航天局23日宣布,右腿截肢的英国男子约翰·麦克福尔入选新一批后备宇航员,参与相关研究训练后,有可能成为进入太空的第一名残疾人。该机构首次将残障人士列入其后备宇航员名单,迈出将“残障宇航员”送上太空的第一步。

欧洲航天局当天在法国首都巴黎举办仪式,向公众介绍公开招募的5名职业宇航员和12名后备宇航员,现年41岁的麦克福尔是其中唯一一名残疾人。这是欧洲航天局十多年来首次公开招募宇航员,吸引逾2.2万多人报名,包括257名残疾人。

麦克福尔1981年出生于英国,19岁时因为车祸失去右腿,但他身残志坚,在2005年成为职业残疾人田径运动员,并代表英国出征北京2008年残奥会,在男子100米T42级决赛中夺得铜牌。后来,他进入英国卡迪

夫大学医学院学习,在2014年获得医学和外科学士学位。入选后备宇航员前,他是一名创伤骨科医生。

欧洲航天局相关项目负责人戴维·帕克说,麦克福尔有可能成为首名“残疾宇航员”,但他为此还要走“一段长路”,如果一切顺利,他至少还要5年时间才能进入太空。

据报道,在零重力环境下,残疾人士凭借相关技术和技能可以安全地进入太空。在太空活动中,残疾人在某种程度上可能比健全人更便利。宇航员在太空中面临的一个严峻问题是腿部肌肉萎缩,因此必须在空间站每天站立两小时。而腿部残疾者此刻会“略占上风”,因为他们的假肢非常牢固,但普通人的肢体可能会由于过度虚弱而无法执行任务。

麦克福尔将参与残疾人进入太空的可行性研究。据美联社报道,这项研究预期持

追梦无悔 勇者无惧

Z 新华 央视 中新网
上游新闻 文图
环球时报 澎湃新闻

续2到3年,其间麦克福尔将配合研究人员探索身体残疾如何影响太空之旅,包括是否需要改进宇航服和航天器。

麦克福尔入选后表示:“身为一截肢者,我先前从未想过成为宇航员的可能性,对我而言这有如旋风般的体验,心情极其兴奋。我要给未来世代的信息是,科学是为每一种人而存在,希望太空旅行可以适合每一个人。”



11月24日,巴西队9号球员理查利森在比赛中倒钩射门得分

梦想成真!

曾经的贫民窟足球少年 侧挂金钩惊艳世界杯

“儿时的梦想成真了!”一记补射破门,一脚精彩绝伦的凌空倒钩,巴西队9号前锋理查利森的世界杯首秀如梦如幻。

24日进行的2022年卡塔尔世界杯首轮最后一场比赛,巴西队2:0力克塞尔维亚队。这场最佳球员理查利森包办两球,帮助巴西队时隔四年以同样比分战胜塞尔维亚队,其中第二粒,很有可能竞争本届世界杯的最佳进球。

“旷世之作”“空中桑巴舞者”,比赛还没结束,关于这粒侧挂金钩的报道就已经扑面而来。巴西媒体以《理查利森让巴西9号球衣重生》为题报道了本场比赛。

谁能想到,一个多月前,受伤拄着拐杖的理查利森为可能无法赶上世界杯而哭泣;一个多月后,他成为全世界巴西球迷的宠儿。

“世界杯是梦想中的梦想,(受伤后)我感到害怕。”理查利森伤未痊愈,主教练蒂特破例将这位25岁的前锋招至麾下,并让他像前辈传奇球星罗纳尔多一样,披上了9号球衣。理查利森以精彩绝伦的表现,证明了自己。

卡塔尔世界杯期间,巴西队每个球员床头都挂着自己小时候的照片。理查利森床头照片里的小男孩,黝黑、瘦弱。像很多出身贫民窟的巴西前辈一样,他的成长也始终在与

贫困、堕落、绝望对抗。年少时,理查利森曾在街边摆摊卖冰淇淋,在农田里帮父母劳作以维持生计。他在采访中还说过,庆幸自己没有充斥毒品和武器的街区中迷失。

足球生涯起步踉跄,但他从未放弃。被数不清的试训球队拒绝,然后用所有的积蓄买了一张单程车票,前往600公里外的城市,只为了抓住一次巴西乙级球队试训的机会。如果再被拒绝,他可能不得不放弃足球梦想,甚至将无家可归。当天,他拼尽全力,最终得到了认可。

如今,在跳着桑巴舞步的队列里,他成为领舞者。

“爱神”归来!

“死”过五分钟的他 戴着心脏除颤器重返赛场

11月22日下午,卡塔尔世界杯小组赛D组首场比赛,丹麦对阵安哥拉。离比赛开场还有半小时,球迷席忽然掌声雷动,原来是丹麦队10号克里斯蒂安·埃里克森进入绿茵场,他准备热身。

这个曾在比赛中心脏骤停“死”过五分钟的战士,佩戴着心脏除颤器,第三次踏上了世界杯赛场。

“爱神”,别倒下

当晚,两队0:0握手言和。作为球队中场核心的埃里克森首发出战,踢满全场,几乎包揽了丹麦队所有的角球和任意球,他传球成功率高达91%,并送出5次关键传球。

赛后,丹麦队后卫安德森称赞埃里克森给全队带来了“巨大的能量和创造力”,“在最高水平的赛场上,我们需要他”。

1992年2月14日,埃里克森出生于丹麦。由于其生日恰逢西方情人节,且埃里克森英文发音与中文“爱神”一词极为相似,中国球迷便以此来称呼他。

2021年6月12日,欧锦赛小组赛B组首轮,丹麦队对阵芬兰队。就在上半场接近尾声时,埃里克森接边线球后,在没有任何身体对抗的情况下,突然倒地昏迷,心脏骤停超过五分钟。丹麦队队员围成人墙将埃里克森护在中央,两队球迷不断高喊他的名字,为他祈



11月22日,丹麦队10号球员埃里克森(前右)在比赛中

福。在他晕倒后的约15分钟里,现场所有的医务人员、球员齐心协力,做对了每一步,才从死神手里抢回“爱神”。

梦想,世界杯

2021年6月13日—2022年11月22日,相隔527天。对于埃里克森而言,这个时间跨度相当漫长。其间所付出的努力,或许只有他自己才能体会。

在接受治疗时,埃里克

森对医生表示,“我的目标是参加世界杯,那是最大的梦想。”他接受了埋藏式心律转复除颤器(ICD)植入手术,为的便是能早日回归心爱的绿茵场。

由于意大利不允许带有心脏除颤器的球员上场踢球,埃里克森不得不离开效力了近2年的意甲豪门国际米兰。今年年初,他又以自由身加盟英超布伦特福德足球队,时隔8个月后重返绿茵场。同年7月,埃



布林德与埃里克森合影

里克森加盟英超的曼彻斯特足球俱乐部。

随之而来的便是国家队的征召。在3月与荷兰队的友谊赛中,埃里克森时隔287天重新披上了丹麦国家队战袍。在全场球迷的欢呼声中,替补登场的他首次触球后便迎来进球。

踏上卡塔尔赛场时,埃里克森已过而立之年。当梦想照进现实,他不再年轻,却渴望告诉世人:“爱神”不会倒下。

相关链接

荷兰队后卫布林德 身体里也埋藏着一个心脏除颤器

与埃里克森一样,本届世界杯上,荷兰队后卫布林德同样身体里埋藏着一个ICD。2019年12月,效力于荷兰阿贾克斯的布林德在和瓦伦西亚的比赛中感到头晕,随后检查结果显示他患有心肌炎。

为了回到球场,布林德选择了植入除颤器。2020年初,布林德正式回归球场,至今依然在戴着除颤器的情况下坚持踢球。

世界杯开赛前的一场友谊赛上,荷兰4:2战胜丹麦,赛后荷兰官方晒出了布林德与埃里克森当时的合影,照片里两个人温暖的笑容令人感动。